

白玉碗首秀，海港险中求胜



足球场上，胜负往往就在一念之间。上周六下午，上海海港队迎来了新赛季首个主场，也是上汽浦东足球场的中超首秀，近万名海港队球迷涌入了现场，期待球队用一场胜利完成主场开门红。

比赛的过程远比预期的更具戏剧性，蒋光太吃到红牌成为比赛的一个转折点，海港队也曾经经历了异常艰难的30分钟，好在结局对于海港队球迷来说是可喜的，武磊的绝杀为这个剧本划上了完美的句号。 青年报记者 张逸麟



武磊绝杀，帮助海港在新主场获得开门红。

本版摄影 青年报记者 常鑫

一张红牌开始 一阵“红流”结束

53分钟，蒋光太的放铲铲倒了势成单刀的阿基姆蓬，主裁戴戈戈果断出示红牌将蒋光太罚下，海港队不得不在之后近半场比赛中少一人作战。

这张战术性的红牌是否值得有待商榷，但至少在那一刻，蒋光太完全是本能反应，作为最后一名后卫，破坏这个单刀就是他的职责。当然代价是沉重的，蒋光太一直是海港队后防线上最稳定的球员，这张红牌导致海港队至少在之后的一场半比赛中失去这道铁闸。

深圳队人数上的优势随着比赛的推进越来越明显，尤其是姜至鹏全场状态爆棚，一传一射帮助深圳队扳平了比赛。而此时对于深圳队来说，已经不再满足于平局，在客场拿到3分，深圳队甚至有望登上联赛榜首。

他们放弃了上半场稳守防线的战术，换上了阿基姆蓬之外仅剩的外援亚历山德里尼，希望一口吃掉海港队。

也正是这一念之间，反而给了海港队逆转形势的机会，88分钟获得角球机会的深圳队大举压上，弧顶附近只留下一名防守球员。但海港队破坏了角球后，亚历山德里尼居然在与保利尼奥争顶中落于下风，得球后的保利尼奥一路推进，奥斯卡、武磊、买提江也快速跟进，尤其是武磊，如同一股红色旋风般完成了80米的狂飙，将一个身影甩在了身后，最终单刀破门完成绝杀。

这是海港队最擅长的破门方式，但这样的机会全场也就这么一次，好在武磊没有错过。其实对深圳队来说，除了两个进球之外，全场最好的两次机会也是阿基姆蓬的反击，一次射门被颜骏凌化解，另一次则造成了蒋光

太的红牌。

一张红牌改变了场上的局势，却因为一波迅猛的“红流”终结了悬念，海港队赢得很提气，也赢得很惊险。

海港队终于有了 靠谱的大中锋

除了武磊最后的绝杀点燃全场外，同样让海港队球迷欣喜的是新援平科的发挥，这位奥地利中锋在比赛中打进了加盟海港队的首球，而且是在蒋光太被罚下后不久，稳定了军心。

这个进球完全展现了平科作为一名中锋的技术，巴尔加斯的那个头球既高且慢，不过平科很好地运用了身体优势，通过倚人卡位获得了射门机会，并且打得很果断。除了这个进球外，平科在场上也制造了不少威胁，尽管他的速度不快，但是节奏感很好，作为前锋的嗅觉也非常敏锐。

自从另一位奥地利中锋阿瑙托维奇离队后，海港队在中锋位置上始终缺人，洛佩斯不是中锋，恩迪亚耶无论是支点作用还是射门准星都不够，直到平科的到来。这位32岁的老将锋线上的支点作用很明显，而且未来随着不断磨合可能发挥更高的水准。哈维尔赛后就表示：“平科来自一个不同的国家，刚到这里，还在适应。但他是一个很棒的人，现在他的表现并不取决于技战术，而是适应这里，以及融入团队的程度。”

果决的哈维尔

在蒋光太被罚下后，海港队主帅哈维尔立刻对阵容进行了调整，先是用李昂替下徐新，补齐了后防线。之后又对后防线进行调整，用李帅和魏震换下了两个首发边卫。可以说哈维尔的临场指挥非常果决，但由于带队时间不长，换人中也出现了一

些问题。比如在调整后防线后让魏震去打并不擅长的右边后卫，这个决定也导致了深圳队连续从魏震这一路突破，姜至鹏助攻阿基姆蓬的进球也是从这里发起。好在哈维尔发现问题后及时调整，让张琳芃和魏震换了位置，才稳住了防线。

另一方面哈维尔留下武磊这个反击点，又换上很能搅局的保利尼奥，为最终的绝杀营造了条件，前两场比赛哈维尔对保利尼奥的使用堪称妙笔，也显示了他的指挥才能。

相信随着赛季不断推进，哈维尔对海港队的掌控会越来越得心应手。在谈到接下来的赛季时，哈维尔坦言联赛是一个长期过程，“我们要脚踏实地。我和球员们说了，你们有实力争夺冠军。出于对联赛其他球队的尊重，我不会说志在必得。”哈维尔说，“但我们的目标，还有球员们的斗志都是争夺冠军。”

结束1237天的等待，海港终于回家了

青年报记者 张逸麟

本报讯 春暖的4月，和煦的下午，阔别三年，经过1237天的等待，海港球迷终于回家了。

2019赛季最后一个主场，上海海港的对手很巧合的也是深圳队，那场比赛期间，海港俱乐部举办了一场主题“谢谢依”的仪式，正式告别即将翻修的“八万人”。当时或许谁也没有想到，下一个主场比赛会让海港球迷等待这么久。

上周六下午，上海海港队迎来了2023赛季中超联赛的首个主场，也是新主场“白玉碗”的中超首秀，超过万名海港球迷来到球队的新家，感受这个世界级专业球场的完美体验，也重温了在现场与球队并肩作战的激情。

海港俱乐部新推出的红色

文创“足跃·活力圈”地铁卡和上汽浦东足球场导览打卡册火漆印章也成为球迷探索新主场的神器。为了海港大家庭这一次的久别重聚，俱乐部打出了“欢迎回家”的口号，尽管是新的主场，却无处不演绎着家的温馨。相信赛前那一段特别的演出，给所有球迷朋友都留下了深刻的印象。在小号清亮悠扬的前奏之后，荣威上海儿童艺术剧院大鲸鱼合唱团的孩子们为大家献唱“歌唱祖国”，纯净的童声，饱满的情感，打动了在场的每一个人。海港大家庭这个“小家”，团聚在新家上汽浦东足球场，一起歌颂我们共同的“大家”，为伟大祖国祝福，我们也期待着，未来海港大家庭能将“红色·向上的力量”持续传递。

一波三折的比赛过程扣人

心弦，88分钟，决定比赛的一刻到来了。“武磊！武磊！”的狂喊声响彻上汽浦东足球场，站在北看台前，武磊张开双臂，接受海港铁杆粉丝团的鼎沸呐喊与顶礼膜拜。

“因为下半场我们攻击的球门正巧对着球迷会所在的北看台，所以也给了我们更多的动力。”武磊赛后表示，“有球迷的支持，这种感觉太好了。”

赛后，久违的谢场再现，海港球员与北看台的球迷深情对望，彼此用人浪来互相激励，新赛季才刚刚开始，未来的征程在一起，就美好。

助威声不仅仅送给家人般的海港球员，曾经为球队效力过的深圳球员姜至鹏赛后也受到了全场球迷的呐喊致敬，这里有激情，也有温度。



对海港球迷来说这是久违的“家”的感觉。

主帅哈维尔将新主场“白玉碗”比作七星级的球场。“我职业生涯在西班牙、英格兰经历过许多球场，但来到这里后我不会有丝毫羡慕。这是一座

可以承办顶级赛事的球场，比如世界杯。就算坐在替补席我也会非常享受。”

等待虽然漫长，但未来更值得期待。